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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 24 maart 2026

34 2026_GR_00062 Politiereglement inzake gebruik van aanlegsteigers 
bestemd voor vaartuigen

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire Martens; Mike Maussen; 
Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn Ramakers; Bernd Smeets; 
Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
Jos Lambrichts

Argumentatie
Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988, zoals gewijzigd;

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 17 december 2017, zoals gewijzigd;

Gelet op de Wet betreffende de gemeentelijke administratieve sancties van 24 juni 2013, zoals 
gewijzigd;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 28 juni 2019 betreffende de pleziervaart, zoals gewijzigd;

Gelet op het politiereglement inzake gebruik van passantenhaven en aanlegsteiger voor 
rondvaartboten Eisden (Zuid – Willemsvaart), zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 
Maasmechelen op 04 juni 2013;

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen enerzijds de passantenhaven en anderzijds de 
aanlegsteiger voor rondvaartboten beheert;

Dat dit beheer en het gebruik van beide steigers is geregeld door bovengenoemd politiereglement van 
04 juni 2013;

Dat dit reglement aan vernieuwing toe is;
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het politiereglement inzake gebruik van aanlegsteigers bestemd voor 
vaartuigen, als bijlage bij dit besluit gevoegd en er integraal deel van uitmakende, goed.

Bijlagen
1. Politiereglement inzake gebruik van aanlegsteigers bestemd voor vaartuigen.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



 
POLITIEREGLEMENT INZAKE GEBRUIK VAN AANLEGSTEIGERS BESTEMD VOOR 

VAARTUIGEN  
 

 
Artikel 1. Toepassingsgebied 
 
Dit politiereglement is van toepassing op het gebruik van alle aanlegsteigers die eigendom 
zijn van of worden beheerd door de gemeente Maasmechelen en welke zijn bestemd voor 
vaartuigen. 
 
Dit politiereglement regelt in het bijzonder het gebruik van de passantenhaven en de 
aanlegsteiger voor rondvaarboten, gelegen langs te Maasmechelen, Zetellaan, Zuid – 
Willemsvaart. 
 
Artikel 2. Gebruik passantenhaven en aanlegsteiger voor rondvaartboten 
 
De passantenhaven is voorbehouden voor de pleziervaartuigen die overeenkomstig het 
Koninklijk Besluit van 28 juni 2019 betreffende de pleziervaart werden geregistreerd en die 
derhalve over een registratiebrief beschikken.  
 
De pleziervaartuigen mogen slechts gebruik maken van de aanlegsteiger voor 
rondvaartboten wanneer er geen mogelijkheid is om gebruik te maken van de eigenlijke 
passantenhaven en voor zover deze steiger niet is voorbehouden voor een rondvaartboot. 
 
Rondvaartboten zijn boten welke op professionele wijze worden geëxploiteerd om 
opvarenden te vervoeren welke hiervoor een vergoeding betalen. Het bewijs van 
professionele exploitatie dient te blijken uit een inschrijving in de kruispuntbank van 
ondernemingen. De rondvaartboten hebben steeds voorrang op andere vaartuigen voor wat 
betreft het gebruik van de aanlegsteiger voor rondvaartboten. 
 
Artikel 3. Melding bij aanmeren en vertrek 
 
Het aanmeren en het vertrek aan een steiger vermeld in artikel 1 moet binnen de 30 minuten 
ervan gemeld worden. 
 
Deze melding van aanmeren en vertrek dient te gebeuren overeenkomstig de instructies 
zoals aangegeven op de signalisatie die is aangebracht ter hoogte van de verschillende 
aanlegsteigers. 
 
Artikel 4. Toegestane verblijfsduur 
 
Van 01.04 tot en met 30.09 wordt de toegestane verblijfsduur beperkt tot maximaal 3 
opeenvolgende nachten met een minimale tussentijd van 14 dagen. 
 
Van 01.10 tot en met 31.03 wordt de toegestane verblijfsduur beperkt tot maximaal 7 
opeenvolgende nachten met een minimale tussentijd van 14 dagen. 
 
Artikel 5. Reservering 
 
Reservering van ligplaatsen is niet mogelijk. Enkel het college van burgemeester en 
schepenen kan hierop een uitzondering toestaan. 
 
Artikel 6. Algemene bepalingen 
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Iedere gebruiker van één van de steigers dient ervoor te zorgen dat zijn vaartuig op een 
deugdelijke wijze is aangemeerd en wel zodanig dat deze vrij van andere vaartuig, steiger of 
palen blijft. De boten en jachten moeten voorzien zijn van een voldoende aantal fenders in 
goede staat en met de juiste afmetingen. Het gebruik van autobanden is verboden. 
 
Op of tegen de aanlegsteigers, toegangstrappen, elektriciteitsvoorzieningen of 
wandeltrappen mogen geen materialen, voorwerpen, objecten geplaatst, vastgemaakt, 
vastgespijkerd of vastgeschroefd worden.  
 
Onderhoudswerken aan de vaartuigen zijn verboden in de passantenhaven. 
 
Elke gebruiker dient de wandelkade, aanlegsteigers en groenaanleg zuiver te houden. De 
eigenaars van huisdieren zullen erover waken dat hun dieren de omgeving niet bevuilen. 
 
Artikel 7. Veiligheid en aansprakelijkheid 
 
De bezoekers van de passantenhaven / aanlegsteiger kunnen geen verhaal laten gelden 
tegen aanzien van de gemeente Maasmechelen voor ongemakken, hinder of  
buitendienststellingen van aanlegsteigers wegens uit te voeren werken, herstellingen of 
gevallen van overmacht. 
 
De vaartuigen liggen voor eigen risico. De eigenaars dienen een verzekeringspolis te 
hebben die hun burgerlijke aansprakelijkheid dekt en een brandverzekeringspolis. Deze 
polissen moeten op verzoek getoond worden. Alle vaartuigen die in de passantenhaven 
aanmeren moeten beschikken over tenminste één draagbare snelblusser (poeder- of 
schuimblusser). 
 
Artikel 8. Controle en sancties 
 
8.1. 
Politieambtenaren en agenten van de lokale en federale politie of de gemachtigde 
ambtenaar oefenen toezicht uit op de naleving van de bepalingen die opgenomen zijn in dit 
reglement.  
 
De meldingplichtige is steeds verplicht om zijn/ haar melding zoals bedoeld in artikel 3 op 
eerste verzoek aan de politieambtenaren en agenten van de lokale en federale politie of de 
gemachtigde ambtenaar voor te leggen.  
 
Onverminderd de bevoegdheden van de politieambtenaren en de agenten van de lokale en 
federale politie zijn de gemeentelijke ambtenaren die vaststellingen kunnen doen in het 
kader van de gemeentelijke administratieve sanctieregeling bevoegd om controles uit te 
voeren en de nodige vaststellingen te doen van inbreuken die strafbaar zijn met een 
administratieve sanctie. 
 
8.2. 
Overeenkomstig de bepalingen van de wet van 24 juni 2013 worden de overtredingen van dit 
reglement, tenzij voor dezelfde overtredingen door of krachtens een wet, een decreet of een 
ordonnantie straffen of administratieve sancties worden bepaald, als volgt bestraft: 
 

• de administratieve geldboete met een maximum van 500 euro, al naargelang de 
overtreder minderjarig of meerderjarig is, 

• de administratieve schorsing van een afgegeven vergunning,   

• de administratieve intrekking van een afgegeven vergunning, 
 
8.3. 
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Het college van burgemeester en schepenen kan het gebruik van de passantenhaven en 
aanlegsteigers voor rondvaartboten schorsen of intrekken. 
 
Het college van burgemeester en schepenen kan o.a. hiertoe overgaan: 

• indien het gebruik aanleiding geeft tot geluidshinder; 

• indien het gebruik aanleiding geeft tot enige andere vorm van overlast, van aard om 
de openbare orde te verstoren;  

• indien geen opgave werd gedaan van (gewijzigde) gegevens of opgave werd gedaan 
van onjuiste gegevens bij de melding; 

• in geval van verschillende en / of herhaalde vaststellingen waaruit blijkt dat niet 
(meer) voldaan is aan de voorwaarden vermeld in dit reglement; 

• ….. 
 
De meldingsplichtige wordt – vooraleer het college van burgemeester en schepenen 
overgaat tot het nemen van voornoemde sancties – gewaarschuwd. Deze waarschuwing 
bevat minstens een uittreksel van het overtreden reglement. 
 
De sancties opgelegd door het college worden door de politie betekend en / of met een 
aangetekende brief ter kennis gebracht van de meldingsplichtige. 
 
Het niet naleven van een administratieve sanctie van het college van het college van 
burgemeester en schepenen wordt bovendien bestraft met één van de hierboven voorziene 
administratieve sancties. 
 
8.4. 
In alle gevallen waarbij een administratieve sanctie van schorsing of intrekking van de 
melding werd opgelegd kan het college van burgemeester en schepenen bijkomende 
voorwaarden opleggen vooraleer over te gaan tot het verlenen van toestemming voor het 
gebruik van de passantenhaven en de aanlegsteigers voor rondvaartboten. 
 
Artikel 9. Inwerkingtreding, bekendmaking en afschrift 
 
Dit politiereglement treedt in werking en wordt bekendgemaakt overeenkomstig de artikelen 
285 t.e.m. 288 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
 
Een afschrift van dit reglement zal worden overgemaakt volgens de voorschriften van artikel 
40 §3, 2de lid van het Decreet Lokaal Bestuur aan: 

• griffie van de rechtbank van eerste aanleg Limburg, afdeling Tongeren. 

• griffie van de politierechtbank van het gerechtelijk arrondissement Limburg – afdeling 
Maaseik. 

 
Artikel 10. Overgangsbepalingen en opheffing 
 
Vaartuigen, aanwezig op het moment van inwerkingtreding van dit politiereglement, dienen 
zich uiterlijk 3 dagen na de inwerkingtreding te melden overeenkomstig artikel 3. 
 
Het politiereglement inzake gebruik van passantenhaven en aanlegsteiger voor 
rondvaartboten Eisden (Zuid – Willemsvaart), zoals goedgekeurd door de gemeenteraad van 
Maasmechelen op 04 juni 2013 wordt opgeheven. 
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algemeen directeur
Sabine Bervaes

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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